
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 1º Reunião Ordinária 

 INSTALAÇÃO DA CMGE E FASE DE ATUALIZAÇÃO DA BASE TERRITORIAL

Aos 12 dias do mês de Agosto de 2009, às 09:00, no Gabinete do Prefeito Municipal, do município, PAI PEDRO, Estado MG, foi realizada a Reunião
Ordinária de Instalação da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, cuja finalidade, conforme Resolução do Conselho Diretor do IBGE nº. 8/2009, de
04/05/2009, é acompanhar o desenvolvimento dos trabalhos do Censo Demográfico 2010, participando e colaborando nos seus aspectos estritamente
operacionais, resguardados o sigilo das informações e as orientações e conceitos técnicos definidos pelo IBGE.

A COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA terá como presidente o (a) Senhor(a) Rogério Rodrigues da Silva, representante do IBGE e
demais membros relacionados abaixo:

Celma Oliveira Rodrigues Antunes - Escola Municipal Adolfo Rodrigues Gomes
Delvair Martins de Melo - Câmara Municipal
Edite Dias Guimarães Oliveira - Igreja Católica
Edivânia Rosa de Oliveira Rodrigues - Escola Municipal Juscelino Kubitschek
Elson Carlos Ribeiro de Carvalho - Sindicato dos Trabalhadores Rurais
Fernando Costa da Silva - Câmara Municipal
Ilson João de Carvalho - Câmara Municipal
Jailson José Ferreira - Secretaria Municipal de Saúde
José Carlos Carvalho - Secretaria Municipal de Assistência Social
José Gilson Cardoso dos Santos - COPASA-MG
Lucimar Ribeiro Custódio - Escola Municipal José de Alencar
Maria Azenaide Lopes - Escola estadual Santos Dumont
Maria Carlúcia dos Santos Oliveira - Cartório de Registro Civil e Notas
Neide Alves Nogueira Franco - Secretaria de Educação
Neide Alves Nogueira Franco - Secretaria de Educação
Robson Ferreira da Silva - Polícia Militar de Minas Gerais
Valdir Oliveira Santos - Câmara Municipal

Tomando por base a Resolução 08/2009 e sua regulamentação, a reunião foi convocada e os convites dirigidos aos titulares das instituições convidadas.

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou instalada a COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município PAI PEDRO
e, em seguida, apresentou a Resolução do Conselho Diretor do IBGE que normatiza os procedimentos da Comissão, para conhecimento dos membros
presentes.

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1ª PARTE:  APRESENTAÇÃO INSTITUCIONAL E CMGE

Apresentação do material institucional aos membros da Comissão:
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional
Outros. Especifique:apresentado material e explicadas as dÃºvidas apresentadas.

Apresentação dos objetivos e o funcionamento da CMGE.
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional
Outros. Especifique: explicamos que o objetivo da CMGE &Atilde;&copy; acompanhar e apoiar os trabalhos no munic&Atilde;&shy;pio.

2ª PARTE: BASE TERRITORIAL

Apresentação dos objetivos do trabalho de atualização da BT.
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional
Outros. Especifique: explicamos que os objetivos da atualiz da BT é possibilitar o trab dos rec encontrando as unid c fac

Apresentação dos conceitos de setor censitário e suas finalidades e da estrutura das áreas de divulgação e apuração.
Apresentação Oral
Vídeo
Apresentação em Power Point



Outros. Especifique: explicamos os conceitos de setor censitario, sua final e sua utiliz na divulgacao de resultados.

Apresentação dos mapas do município, destacando a importância deste mapeamento e dos conceitos associados para a agilidade da coleta e para
a qualidade da cobertura.
Sim. De que forma?
Mapas de Localidade
Mapas de Localidade Estatísticos
Mapas Municipais
Mapas Municipais Estatísticos
Mapas Impressos
Outros. Especifique: apresentamos o material e explicamos sua utilidade para o trab do recens e para verificacao dos re

Apresentação dos limites municipais e intramunicipais vigentes.
Mapas Impressos
Legislação
Outros. Especifique: Mostramos os mapas impressos e as leis delimitadores, explicando a importância de cada uma.

Houve dúvidas a respeito dos limites municipais e intramunicipais?
Sim e foi sanada na própria reunião.
Explicitar:
Na verdade as pessoas ainda perguntam sobre as dúvidas sobre os limites com os municipios de Catuti e Mato Verde. Os moradores de uma região
chamada "Pé-do-Morro" estão localizados em Pai Pedro e desejam pertencer a Catuti ou Mato Verde. Mas a lei é clara: a localidade pertence a Pai Pedro.
Em 2007 essa pendência ensejou a vinda da Chefe da UE ao local. O problema foi resolvido já na Contagem/2007.

Houve dúvida a respeito de localidades/aglomerados próximos das linhas limítrofes com outros municípios?
Sim e foi sanada na própria reunião.
Alguns entendiam que o problema de limite citado acima ainda existe. Nós apenas esclarecemos que ele já foi resolvido em 2007. Não há mais dúvidas.

Foram identificadas áreas que não constam dos mapas apresentados?
Não foi identificada.

A atualização da Base Territorial para o Censo 2010 no município:
Está em desenvolvimento, dependendo apenas de trabalho interno do IBGE
Neste município existem diversas dificuldades quanto à localização dos limites intermunicipais, em alguns trechos. Com a nova tecnologia (PDA carregado
com o mapa do município) isso foi resolvido. Mas alguma pessoas ainda ficam com dúvidas, pelo fato de não conhecerem os equipamentos. Mostramos o
aparelho carregado com o mapa e então eles se mostaram mais convencidos.

No caso de necessidade de apoio externo, as entidades representadas podem contribuir?
Sim. Resumo dos compromissos assumidos:
Os membros da Comissão se comprometeram a apoiar nosso trabalho em qualquer fase da operação censitária, desde a BT até a fase de coleta.

Outros Assuntos:
Existem diversas dificuldades na localização física dos limites com os municípios de Catuti, Mato Verde e Porteirinha. Com os dois primeiros as pendências já
foram resolvidas. Iremos percorrer o limite com Porteirinha, levando o PDA carregado com o mapa do municipio de Pai Pedro para sanar essa última dúvida.

Recomendações ao representante do IBGE:
Devemos nos manter sempre em contato com os membros da CMGE e com as autoridades do município. Já solicitamos que iniciem o trabalho de
divulgação, com a confecção de cartazes, colocação do assunto censo 2010 nas pautas de suas reuniões, nossa presença nas escolas, câmaras municipais,
etc, sempre que convidados, etc

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Os representantes das instituições existentes no município estiveram todos presentes.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo.
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


